

# 银川公安全力筑牢校园安全防线

本报讯（记者 丁丁）“小课堂形式很新颖，民警通过动漫的形式讲解校园安全知识，孩子愿意听，希望这种活动以后多多开展。”银川市博文小学学生辛润娴的妈妈说。开学在即，近日，银川市305所中小学校33.6万余名学生在家中通过线上方式收看了“一堂生动有趣的安全知识课”。

安全知识课由银川市公安局录制，内容紧密结合学习宣传贯彻党的

二十大精神，突出平安文化主题，贴近校园安全实际，公安民警通过PPT宣讲、视频互动等形式，用通俗易懂的语言和生动形象的动画，辅以身边典型案例警示教育，为学生详细讲解交通安全、反诈骗、识毒拒毒等知识常识，并通过网课、线上班会、家长会等载体发布推广，实现“教育一个孩子，带动一个家庭”的目标。

近年来，银川市公安机关将平安

金凤区公安分局

本报讯（记者 丁丁）

近日，银川市公安局金凤区分局经过缜密侦查破获一起职务侵占案，涉案资金108.2万，追回赃款38.6万元，抓获犯罪嫌疑人1名。

2022年11月22日，金凤区某公司向金凤区公安分局经侦大队报案，其公司股东吴某某在任职期间，利用职务便利，以向公司借款的方式陆续向个人账户转账108.2万元，且无法说明资金使用事由。借款后，吴某某用部分金额偿还了个人贷款利息、供货商货款还支付了个人房屋装修款。警方受理立案后，经过多方取证，认为吴某某的行为已涉嫌职务侵占，于近日将犯罪嫌疑人吴某某抓获归案，同时追赃挽损38.6万元。

目前，案件正在进一步办理中。

破获一起职务侵占案

## 打掉一“拉车门”盗窃团伙

本报讯（记者 丁丁）近日，家住银川市的王先生向银川市公安局金凤区分局贺兰山中路派出所报警求助，称其车内1700元现金被盗。接警后，民警迅速赶往现场。

民警经了解得知，当日，王先生将现金放在车内中控盒里，将车停在大阅城8号公寓停车场后忘记锁车门，第二天一早发现车内有明显翻动痕迹，

文化与平安校园建设紧密融合，与教育部门联合制发活动实施方案，在全市中小学校有序推进线上安全宣讲、网络征集评选、网上知识竞赛、应急处置演练、校园安全检查“五个一”系列主题活动。截至目前，已累计1000余所学校、70余万人次参与，营造了平安文化进校园浓厚氛围。同时，聚焦主责主业，会同教育、交通等相关职能部门，对380余所中小学、幼儿

园，校车安全和安防系统运行、消防设施和安保力量配备等工作情况开展联合检查，确保校园内部隐患清零。分批次对1400余名校园保卫干部和保安员等进行应急处置培训演练，提升了校园整体安防能力水平。发挥“警网融合”优势，深入摸排校园周边矛盾风险隐患，逐一建档登记，逐人动态稳控。建立健全校园周边交通安全长效管理机制，保障师生安全出行。

## 女子擅自进入贺兰山未开放区域遇险 民警消防医护3小时合力救援

本报讯（首席记者 马哲 通讯员 石月江）“加油！大家再坚持一下就到山脚了！”2月5日17时许，历经3个多小时救援，石嘴山市公安局惠农区分局红果子派出所联合消防、医护成功将小腿骨折的韩某抬下山。

当日14时许，红果子派出所接到报警求助电话称，一名群众在贺兰山红果子沟游览自然冰雕景观时被坠落的冰块砸伤小腿，无法动弹。接警后，红果子派出所值班民警辅警携带警用急救装备，驱车15公里到达红果子沟沟口。因车辆到达沟口无法前进，民警辅警下车入沟后步行7公里前往现场救援。

到达现场后，民警立即联系消防和120，并将伤者移至安全地点，防止伤者失温造成二次伤害。消防和医护人员到达后，对韩某进行现场简单急救措施。因韩某所处位置车辆无法进入且路较难行，公



民警消防医护合力施救。

安消防医护人员合力3个多小时，用担架将韩某抬下山并及时送往医院进行治疗。

警方提醒：随着天气逐渐转暖，进入贺兰山游玩的游客越来越多，大家在游玩时一定要注意提醒标识，切勿擅自进入未开放区域，以免遇险。

307县道路面洒落玉米

## 灵武民警及时清理消除安全隐患

本报讯（记者 丁丁）2月3日一大早，灵武市公安局白土岗派出所民警在工作中发现，307县道上约30米路段被玉米覆盖，部分玉米被来往车辆不断碾碎。路旁停着一辆白色皮卡车，车主看到民警急忙上前求助。

307县道上来往车辆较多，存在交通安全隐患。安慰车主后，民警立即将警车停到路边开阔处，打开警灯，拿出锥桶摆在路面。一名民警穿上反光背心指挥交通，提醒过往车辆注意减速行驶；其余3人与

司机孙某利用簸箕、铁锹将散落在路面上的玉米收集并重新装车。

经过1个小时努力，路面被清理干净，道路秩序恢复正常，交通安全隐患被及时消除。民警经了解得知，司机孙某为辖区某村村民，驾驶皮卡车拉运玉米前往白土岗乡养殖园区某羊场时，因车厢后门卡扣松开致1600斤玉米洒落一地。

“幸亏有你们帮助，感谢人民警察！”孙某向民警致谢。民警嘱咐孙某注意行车安全后又投入到工作中。

## 银川强制隔离戒毒所举办荣退仪式

本报讯（记者 刘炳宇）“虽然岁月带走了我们的青春，却带不走我们对公安事业的热爱。”2月3日，银川强制隔离戒毒所举办退休警察职工荣退仪式，10名民警光荣退休。

“还记得1996年戒毒所刚刚成立，你是第一个分到我们中队的小伙子，敢打敢拼。现在，你已成长为一名非常成熟的一线民警，希望你在今后的工作中保持良好的工作状态和作风，这是我对你嘱托。”刚刚退休的三级高级警官马军和现任五大队负责人王勇握着手，道不完的离别情。

作为一名见证银川戒毒工作发展的老兵，马军和该局辅助执法人员马楠是一对父子。“戒毒工作大有可为，希望你好好的，为我们国家的平安建设贡献力量，这是我对你期望。”荣休仪式结束后，父子二人紧紧相拥。

“银川强制隔离戒毒所是退休警察永远的‘家’，希望老同志继续关心、关注、支



马军（右）与王勇共诉别离情。

持银川戒毒工作，发挥余热、传承薪火。戒毒所也会一如既往地做好退休民警的生活保障工作，让老同志的退休生活安心、舒心、暖心。”银川强制隔离戒毒所所长闫海表示，举办荣退仪式，是对老同志一生荣誉的肯定，更是一种回顾和传承，时刻激励青年警察牢记职责使命，接过“接力棒”、跑好“新征程”。

偶然得知朋友支付密码

## 男子多次转走好友2.7万元

本报讯（记者 丁丁）近日，永宁县公安局刑侦大队接到受害人袁某报警称，其手机于2023年1月23日丢失，后其在购买商品时发现，手机微信钱包内的27000元被人分多次转出。

接到报警后，民警迅速赶往案发地。经侦查发现，袁某手机钱包内的27000元余元被7次转出，收款人均为网名为“思念”的“好友”。通过对被害人询问及分析研判，警方确定“思念”为袁某的朋友赵某。

1月23日，袁某醉酒后让赵某驾车送其回家。到家后，袁某下车时将手机遗忘在赵某车上，赵某发现袁某的手机微信钱包内有27000元。因赵某偶然得知袁某的手机支付密码，遂将27000元分多次转至自己的微信并挥霍一空。

民警传唤赵某到案后，赵某对其盗窃袁某的手机及多次转款的盗窃行为供认不讳。经过工作，赵某退还了袁某被盗手机和27000元现金。目前，赵某已被公安机关移送审查起诉。

## 银川交警守护群众回家路

本报讯（记者 李毓琛）2月5日在银川文化艺术博览中心举办的“文化惠万家 非遗过大年”文化大集吸引了不少群众前来参观。为了保障群众出行安全、通畅，银川市公安局交警分局金凤区二大队民警加强警力，在银川市文化艺术博览中心周边路面维护交通秩序。

“2个孩子跟家人走散了，我们找了很久都没有找到，请警察同志帮忙寻找。”21时41分许，正在文化园北口执勤的辅警王伟东接到家长求助。王伟东一边安抚求助人情绪，一边使用警车喊话器呼叫22

时30分许，执勤辅警马凯源、马庆发现一辆白色轿车停在宁安街与六盘山路路口，遂上前查看。经了解，驾驶人在回家途中车辆突然没电，为保障驾驶员安全、保障道路畅通，二人帮助该驾驶人将车推至路边安全地带，待驾驶人联系救援后，回到岗位继续疏导交通。

## 贺兰县多举措增强拒毒“免疫力”

本报讯（通讯员 季伟娜）为扎实做好禁毒工作，切实增强群众拒毒防毒“免疫力”，近日，贺兰县习岗镇社区戒毒康复中心积极开展系列宣传活动，为辖区群众打好防毒“疫苗”加强针，增强拒毒“免疫力”。

继续开展入户走访，发放禁毒宣传手册，与村民“面对面”交流，通过实际案例向村民普及毒品对个人和社会造成的严重危害。同时，签订《禁种铲毒承诺书》，引导教育广大群众积极行动起来，从现在做起、从自身做起、从家庭成员做起，筑起拒毒防毒的铜墙铁壁。

习岗镇针对重点人群和重点场所，深入辖区KTV、洗浴休闲中心、酒店、网吧等42家娱乐场所进行“五有”排查。同时，指导从业人员下载安装“国家反诈中心”APP，打开来电预警、完善注册信息、确保发挥作用，筑牢“全民反诈”防线。

为了提高退役军人防范化解个人风险能力，习岗镇社区戒毒康复工作中心为辖区83名退役军人上了一堂禁毒预防教育课，发放“禁毒知识大礼包”，呼吁退役军人时刻保持高度警惕，踊跃参加禁毒志愿服务活动，带头做防毒拒毒的标杆和榜样。

银川市公安局强制接管6架无人机

银川市公安局

## 便衣民警破获系列商行行窃案

本报讯（记者 丁丁）近日，银川市兴庆区分局便衣侦查大队抓获盗窃犯罪嫌疑人王某，追回被盗香烟78条，同时抓获掩饰隐瞒犯罪所得嫌疑人一名。

“警察同志，我的商店被盗了。”近日，在兴庆区石油城燕庆街经营一家商行的李先生准备开门营业时，发现吧台收银机的抽屉开着，里面存放的现金和柜台里的部分香烟不翼而飞，立即报警。正在附近“反扒”的便衣民警迅速赶到商行，勘验现场、制作笔录、固定证据。正当侦查员深入调查时，1月31日凌晨，另一名受害人张先生报警称，其位于天平街的商行内香烟及营业款被盗。考虑到2起案件有关联可能，侦查员立刻开展工作。通过查看沿街监控侦查员发现，一名身穿黑色上衣的中年男子在该

本报讯（记者 丁丁）燃放烟花、放飞风筝、无人机、孔明灯都会给机场净空安全构成威胁。2月7日记者获悉，银川河东机场公安局配合相关部门，在元宵节期间对旅游景点开展联合巡查，确保航班起降、降落安全。

元宵节当晚，机场公安局会同机

场飞行区管理中心、灵武市公安局，针对“灵武市流光溢彩花灯展”活动进行净空巡查。活动现场，民警及时对净空安全政策、法规进行宣传，利用无人机反制车和便携设备开展实施监测和有效反制，其发现并强制接管无人机架，制止放飞孔明灯多人次。

据了解，2022年9月，银川机场

本报讯（通讯员 梁颖）为进一步加强辖区娱乐场所禁毒宣传力度，切实提高从业人员对毒品的认识及防范，杜绝娱乐场所涉毒违法犯罪现象，近日，吴忠市利通区板桥乡社区戒毒康复中心工作人员在辖区娱乐场所开展禁毒教育宣传活动。活动中，禁毒专干向娱乐场所

从业人员发放禁毒宣传手册、观看禁毒仿真盒，讲解毒品的概念、性质、分类及危害，特别是各类新型毒品的危害及防范措施，宣传禁毒法等相关法律法规，使从业人员了解毒品知识、认清毒品危害、消除认识误区，进一步提升禁毒防毒意识。

同时，检查娱乐行业场所是否按规

定粘贴禁毒标语和告示，要求娱乐场所要自觉守法经营，如发现涉毒违法行

为第一时间向公安机关举报，娱乐场所负责人表示，将自觉

## 板桥乡禁毒宣传入人心

从业人员发放禁毒宣传手册、观看

禁毒仿真盒，讲解毒品的概念、性

质、分类及危害，特别是各类新型

毒品的危害及防范措施，宣传禁毒法

等相关法律法规，使从业人员了解

毒品知识、认清毒品危害、消除认识

误区，进一步提升禁毒防毒意识。

同时，检查娱乐行业场所是否按规

定粘贴禁毒标语和告示，要求娱乐

场所要自觉守法经营，如发现涉毒

违法行

为第一时间向公安机关举报，娱乐

场所负责人表示，将自觉

进行实时预警，对银川机场“低慢小”

目标全方位、高仰角覆盖的三维空间

实时监控，对鸟类、无人机及“低慢

小”目标实施侦察、跟踪、反馈。

同时，强制接管无人机权限实现迫降或

驱离管制空域，生成无人机飞行数据

及刻画飞行轨迹，为后期案件侦破提

供电子证据。

履行防毒、拒毒责任，提高警惕，防

止涉毒行为在场所内发生，做到防

患于未然。

通过此次活动，进一步提高了辖区

娱乐场所从业人员对禁毒的认知

和防范能力，有效保障娱乐场所健康

发展，净化社会风气，营造浓厚的禁

毒氛围。